



Влада Републике
Србије

НОВЕМБАР 2009.

1. БИЛТЕН О СОЦИЈАЛНОМ УКЉУЧИВАЊУ И СМАЊЕЊУ СИРОМАШТВА



Солідарност је један од основних принципа ЕУ и представља оштрији циљ свих европских друштва.

Изградња ишћо инклузивније Европе од кључног је значаја за реализацију циљева ЕУ: одрживи економски раст, отиварање нових и квалитетнијих послова и већа социјална кохезија. Лидери ЕУ усвојили су процес социјалног укључивања како би ишћо ефикасније допринели искорењивању сиромаштва. Влада Србије заочела је активно учешће у процесу социјалне укључености, са циљем унапређења квалитета живота свих грађана и грађанки Србије.

У Кабинету ишћо председника Владе за европске ишћезрације усвојављен је Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, који ипружа подршку Влади и ресорним министарствима да се израда и примена ишћишка социјалног укључивања и смањења сиромаштва одвија на координиран и ишћо квалитетнији начин.

БОЖИДАР БЕЛИЋ, ПОТПРЕДСЕДНИК ВЛАДЕ ЗА ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ

БОЉИ ЖИВОТ ЗА СВЕ

Србија се од 2000. године налази на путу европских интеграција. Започели смо велику реформу у свим областима како бисмо наш систем рада и функционисања прилагодили систему Европске уније. Међутим, промена система није сама по себи циљ. Крајњи циљ свих наших напора јесте унапређење квалитета живота свих грађана и грађанки Србије.

Ове године сви заједно можемо да осетимо прве конкретне резултате досадашњег рада на овим пословима, чиме постаје јасно да је корист од интеграција много већа од уложеног.

Од ове године, Србија је започела коришћење готово 200 милиона евра претприступних фондова годишње. Ова средства, донирана од стране ЕУ, користимо за важне реформске пројекте, који подстичу успостављање владавине права и унапређење стања у бројним областима и који ће довести до даљег привредног раста и развоја Србије.

Европска унија је ставила на располагање Србији бесповратну подршку буџету од 100 милиона евра, као и повољан зајам од 200 милиона евра са циљем превазилажења последица економске и финансијске кризе. Овим је ЕУ породица показала да представља једног од најзначајнијих стратешких партнера, чији је циљ даља интеграција и напредак Србије.

Свакако је најзначајнија вест за многе наше грађане и грађанке очекивано укидање визног режима за држављане Србије и стављање Србије на „белу“ шенгенску листу.

Ови кораци и победе треба да доведу до унапређења живота сваког појединачног грађанина наше земље, а посебно маргинализованих група становништва. Иако је број сиромашних од 2003. до 2008. године преполов-

љен, и даље више од 600.000 наших грађана живи испод апсолутне линије сиромаштва. Због тога је важно да се Србија активније укључи у процес социјалне укључености и смањења сиромаштва који воде земље чланице ЕУ. Овај процес утврђен је кроз Лисабонску стратегију која је поставила циљеве на нивоу ЕУ до 2010. године и подразумева снажнији привредни раст, борбу против социјалне искључености и смањења сиромаштва и заштиту животне средине.

Како бисмо осигурали добру координацију процеса социјалног укључивања у Републици Србији, у мом Кабинету основан је Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, настао трансформацијом Тима за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва. Тим ће пружати подршку Влади и ресорним министарствима да се израда и примена политика социјалног укључивања и смањења сиромаштва врши на координиран и што квалитетнији начин. Такође, Тим ће извештавати јавност и Европску комисију о напретку који Србија остварује на овом путу, и то на основу тзв. Лекен индикатора, истих оних на основу којих извештавају и државе чланице ЕУ. На тај начин процес социјалне укључености и у Србији постаје саставни део европских интеграција. У овим пословима нас снажно подржавају, поред ЕУ, и Швајцарска конфедерација и Краљевина Норвешка.

Као и током примене Стратегије за смањење сиромаштва, у овом послу је важно учешће свих: Владе, Парламента, локалних самоуправа, међународних донатора, организација цивилног друштва, медија. Развој Србије и европска интеграција наше земље има смисла само ако од њих користи имају сви грађани и грађанке Србије и ако сви осете бољитак који им и припада.

ЕРВИН Х. ХОФЕР, АМБАСАДОР ШВАЈЦАРСКЕ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

Подршка Швајцарске процесу социјалног укључивања у Србији

Швајцарски програм сарадње са Србијом започет је још 1991. године. Основни циљ наше најновије средњорочне стратегије за период од 2010. до 2013. године јесте да се пружи подршка активностима Србије у процесу европских интеграција са циљем унапређења социјалне укључености и конкурентности привреде Србије.

Верујемо да је социјална укљученост свих грађана у једној држави кључни предуслов одрживог привредног раста и политичке стабилности. У том смислу, процес социјалног укључивања који је започела Влада Републике Србије представља важан део нашег заједничког рада.

Појам социјалног укључивања није истоветан са појмом сиромаштва, јер он обухвата шири контекст ускраћености и угрожености. У реалности, особа може бити искључена иако није сиромашна. Искљученост може узети облик дискриминације по различитим основама: родној припадности, годинама, етничкој припадности, итд. Искључене друштвене групе имају

смањени приступ услугама и ограничено учешће на тржишту рада, као и у политичком животу.

Данас, с обзиром на новонасталу ситуацију која је резултат финансијске и економске кризе, борба против сиромаштва и социјалне искључености од важности је као никада раније. Велики удео угроженог становништва снажно је погођен кризом, а стопа сиромаштва се поново увећава. Без јасних политика које имају као циљ заштиту маргинализованог становништва, позитивни резултати постигнути током претходног периода у погледу привредног раста биће узалудни.

Шта може и шта ће бити учињено кроз пројекат подршке процесу социјалног укључивања у Србији? Као прво, кроз партиципативан приступ биће развијене нове политике, које ће се ослонити на стручност Владе, академске заједнице и цивилног друштва. Затим, организоваће се широке консултације на централном и локалном нивоу.

Наставак на страни 2

Успостављен
Тим за социјално
укључивање
и смањење сиромаштва

СТРАНА 2

Усвојен нови Закон
о основама система
образовања и васпитања

СТРАНА 3

Фонд за запошљавање
младих

СТРАНА 5

Конференција:
Деца и сиромаштво

СТРАНА 8

КАБИНЕТ ПОТПРЕДСЕДНИКА ВЛАДЕ ЗА ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ

Процес социјалног укључивања и смањења сиромаштва

Након формалног завршетка процеса примене ССС у марту 2009. године, Влада је изразила вољу и намеру да промовише и руководи политикама социјалног укључивања, што је концепт који се примењује на нивоу ЕУ од 2000. године, када је развијен оквир за израду националних стратегија и координирање политика између земаља чланица у области које се тичу сиромаштва и социјалне искључености.

Прелазак са концепта смањења сиромаштва на концепт социјалног укључивања указује на опредељење Владе да се до краја спроведе процес европских интеграција и релевантне политике ускладе са политикама ЕУ.

Република Србија је потписала Споразум о стабилизацији и придруживању и очекује се подношење захтева за пријем у ЕУ. Влада је изразила своју посвећеност испуњењу захтева које је ЕУ дефинисала на самитима у Лисабону и Копенхагену, а који се односе на социјално укључивање, Миленијумске циљеве развоја, као и циљеве дефинисане у Стратегији за смањење сиромаштва. Да би то остварила, потребно је ажурирати постојеће политике које се у овом тренутку само делимично баве питањима социјалног искључивања, као и да развије стратешки оквир који ће узети у обзир читав спектар искључености заснован на бројним друштвеним чиниоцима.

Швајцарска Конфедерација и Краљевина Норвешка пружају подршку Влади Републике Србије да унапреди процес социјалног укључивања у Републици Србији. Ова подршка подразумева оснивање Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва при Кабинету потпредседника Владе за европске интеграције. Тим је надлежан за надзор јачања капацитета Владе да развија и спроводи политике социјалног укључивања засноване на примерима добре праксе у Европи. Такође, Тим пружа подршку потпредседнику Владе за европске интеграције да координира, надзире и извештава о напорима Владе Републике Србије у области социјалног укључивања.

Активности Тима обухватиће изградњу капацитета на централном нивоу за координирање и праћење политика социјалног укључивања; оснаживање капацитета ресорних министарстава за израду и примену политика социјалног укључивања; јачање статистичког система за праћење индикатора социјалног укључивања и трендова сиромаштва; подизање капацитета на локалном нивоу за планирање и примену реле-

У октобру 2003. године Влада је усвојила Стратегију за смањење сиромаштва (ССС) са циљем да преполови сиромаштво у Србији до 2010. године. Иако је број сиромашних у Републици Србији преполовљен у периоду од 2002. до 2007. године, још увек више од 500.000 грађана живи испод апсолутне границе сиромаштва.

С обзиром на новонасталу светску економску кризу, потребно је реализовати адекватне мере како би се спречио пораст броја сиромашног становништва, односно да угрожени који се налазе знатно изнад границе сиромаштва падну испод ње.

вантних политика; веће разумевање овог процеса код јавности; оснаживање активног учешћа земље у регионалној сарадњи и припремне активности за израду Меморандума о социјалном укључивању.

Процес социјалног укључивања засниваће се на знању и примерима добре праксе европских земаља, као и на искуству које је Влада Републике Србије стекла током израде и спровођења националних политика, укључујући и релевантна документа, као што су Национални програм за интеграцију Републике Србије у Европску унију и Стратегија за смањење сиромаштва

Контакт: Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва
тел: 011 311 4798
е-маил: sipru@gov.rs

Истраживање утицаја
финансијске кризе
у Републици Србији

Светска економска криза је снажно погодила Србију, а њени ефекти се нарочито осећају на тржишту рада, као и у погледу способности угроженог становништва да се избори са њеним последицама. Стога је Светска Банка (Poverty Reduction and Human Development Economics Teams of the Eastern Europe and Central Asia Region) пружила подршку Тиму за социјално укључивање и смањење сиромаштва при Кабинету потпредседника Владе за европске интеграције за израду анализе о утицају економске кризе.

Најважнији аспект анализе, која ће се реализовати у сарадњи са Центром за либералне демократске студије (ЦЛДС), јесте додатна анализа података из Анкете о радној снази коју је Републички завод за статистику спровео у априлу 2008. године, као и података из модула о финансијској кризи који је овом приликом додат Анкети о радној снази.

У сарадњи са агенцијом Ipsos Strategic Marketing, урађена је и додатна квалитативна анализа како би се добиле опште информације о утицају кризе на одређене угрожене групе, које није могуће једноставно анализирати уз помоћ расположивих статистичких података.

Резултати анализе ће послужити за креирање препорука за превазилажење утицаја финансијске кризе. Резултати и препоруке биће представљени широј јавности у периоду децембар 2009. године – фебруар 2010. године.

ЕРВИН Х. ХОФЕР, АМБАСАДОР ШВАЈЦАРСКЕ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

Подршка Швајцарске процесу
социјалног укључивања у Србији

Наставак са стране 1

Такође, у државној управи биће изграђени капацитети за примену делотворних политика социјалног укључивања.

Веомо смо задовољни што Србија сматра Швајцарску једним од компетентних партнера који Влади пружају подршку у процесу преласка са примене Стратегије за смањење сиромаштва на програм социјалног укључивања. Швајцарска доприноси процесу припреме новог пројекта од јула 2009. године. Наша подршка фази примене пројекта трајаће до децембра 2012. године.

Србија ће, за Швајцарску, и даље бити приоритетна држава у оквиру сарадње са Западним Балканом. Главне тематске области које ћемо обухватити јесу: привредни раст, владавина права и демократија, образовање и енергетска ефикасност. Швајцарска чврсто верује да ће пружање подршке Србији у процесу европских интеграција даље јачати наше блиске билатералне односе.

КОНКУРС ФОНДА ЗА ОТВОРЕНО ДРУШТВО: Финансирање
пројеката за ублажавање последица кризе

Фонд за отворено друштво расписао је конкурс за подршку пројектима који доприносе ублажавању друштвених последица економске кризе.

Пројекти треба да допринесе очувању постојећих или развијању нових образовних, здравствених и сличних програма за децу и младе из породица које су погођене кризом.

Предност добијају они програми који грађанима пружају непосредну помоћ да остваре своја права или превазиђу проблеме који су проузроковани кризом.

Конкурсати могу пројекти који нуде различите облике професионалних обука и преквалификација за новозапослено и тешко запошљиво становништво.

Пројекти треба да допринесе очувању постојећег обима активности и запослености у малим и средњим предузећима, образовним, медијским, социјалним институцијама.

Могу да конкуришу и пројекти који доприносе задовољењу најхитнијих потреба младих, као и они који обезбеђују очување интензитета и квалитета културне понуде и очувању независних уређивачких политика у медијима и институцијама културе.

На конкурс право учешћа добијају државни органи и институције, локални органи управе и локалне институције, невладине организације, синдикати, струковна, пословна и друга удружења грађана.

Контакт: Фонд за отворено друштво, тел: 011 30 25 800, www.fosserbia.org

Усвојен нови Закон о основама система образовања и васпитања

Нови Закон о основама система образовања и васпитања усвојен је 31. августа 2009. године. Овим законом уређују се основе система предшколског, основног и средњег образовања и васпитања. Израда новог Закона има за циљ побољшање све три димензије образовања: једнакоправности, ефикасности и квалитета образовања и васпитања, и треба дугорочно да допринесе унапређењу квалитета живота свих грађана Србије.

Закон уводи нове мере које треба да допринесу једнаком праву на образовање и доступности образовања свим грађанима Србије, квалитетном и ефикасном образовању, једнаком приступу свим нивоима образовања, као и хоризонталној покретљивости образовног система у Републици Србији.

Закон посебно предвиђа повећање нивоа укључености маргинализованих група и укључивање деце са сметњама у развоју и са инвалидитетом у образовни систем. Промењен је

поступак уписа којим се омогућава афирмативна акција при упису. Закон уводи и педагошког асистента, који пружа помоћ и додатну подршку деци и ученицима у складу са њиховим потребама, као и наставницима, васпитачима и стручним сарадницима у циљу унапређивања рада са децом и ученицима којима је потребна додатна образовна подршка.

Нови закон уводи нове мере које имају за циљ унапређење квалитета наставе, боље стандарде образовања, унапређење социјализацијске улоге школе, побољшање квалитета рада наставника, унапређење квалитета руковођења у образовном и васпитном систему, нове механизме сарадње са родитељима и ученичким парламентарима као и унапређење квалитета надзора над функционисањем система образовања и васпитања.

Нови закон поставља модерне циљеве и опште исходе у складу са визијом образовања као основе „друштва заснованог на знању“. За-

кон посебно инсистира на општим компетенцијама за живот у савременом друштву и развијању нових знања и вештина за 21. век, али и на стручним компетенцијама у складу са стандардима занимања, захтевима савремене економије, науке, технике и технологије.

Неки од најзначајнијих изазова за систем образовања и васпитања јесу: недовољно искоришћен људски капитал и потенцијал радно способног становништва; прекомерна давања за социјалне програме и социјалну заштиту незапосленог становништва, у односу на издвајања за развој људског капитала и активацију радно способног становништва; тешка упошљивост становништва. Како су ефекти образовних политика нужно спори и дугорочни, неопходно је што пре почети решавати нагомилане изазове.

Контакт: Министарство просвете
011/3616-489
e-mail: kabinet@mp.gov.rs

МИНИСТАРСТВО РАДА И СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ: **Влада усвојила план социјалне сигурности**

Влада Србије усвојила је план социјалне сигурности чији је циљ да се заштите законска права запослених, очувају радна места и олакша дијалог између запослених и послодавца.

Премијер Мирко Цветковић је рекао да је Влада донела одлуку да уплати пензијско-инвалидско осигурање за запослене у државним и приватизованим предузећима, чиме би им било омогућено повезивање радног стажа.

Пакет подрамуева и измиривање доприноса за здравствено осигурање, а убудуће ће бити измењен систем прописа који ће омогућити да уплате доприноса буду редовне.

Влада је донела одлуку о да додели једнократну помоћ најугроженијим радницима који нису примали плату, као и репрограмирање дуговања за струју.

Министар рада и социјалне политике Расим Љајић прецизирао је да ће усвојеним планом мера бити омогућено радницима да повежу радни стаж за период од 1. јануара 2004. до 30. јуна 2009. године. Љајић је рекао да мера која се односи на здравствено осигурање за запослене којима нису уплаћивани доприноси значи да ће бити омогућено да се овере све здравствене књижице за 2009. годину и додао да за то потребно обезбедити 40 милиона динара.

Он је рекао да ће једнократна помоћ од 5.000 динара бити додељивана радницима који више од три месеца не примају плате, а биће омогућене и извесне олакшице за плаћање рачуна за електричну енергију.

Контакт: Влада Републике Србије, тел: 011 3617 719

www.srbija.gov.rs

Министарство рада и социјалне политике, тел: 011 3112 916

www.minrzs.gov.rs

ПРИВРЕДНА КОМОРА СРБИЈЕ: **„Металац“ и „Обућа Павле“ добитници награде за ДОП**

Компанија „Металац“ из Горњег Милановца добитник је Националне награде за друштвено одговорно пословање за 2008, коју додељује Привредна комора Србије, у категорији великих предузећа, док је Обућа Павле из Беле Паланке добила награду у категорији малих и средњих предузећа.

„Металац“ је награду добио је за пројекат речишћавања технолошких отпадних вода, док је Обућа Павле награду добила за пројекат „Брже до посла кораком Обуће Павле“.

У ужем избору за награду су биле РТВ Б92, Соко Штарк, Месер техногас. Сви финалисти награђени су сертификатима, а компаније које су заузеле прва три места добиле су скулптуру и могућност да користе CSR (*Corporate social responsibility*) лого на свим производима.

Контакт: Привредна комора Србије, Београд, www.pks.rs

АГЕНЦИЈА ЗА СТРАНА УЛАГАЊА И ПРОМОЦИЈУ ИЗВОЗА

Позив за доделу бесповратних средстава

Агенција за страна улагања и промоцију извоза (СИЕПА) расписала је други јавни позив за доделу бесповратних средстава у 2009. години за финансирање активности које доприносе повећању извоза.

Право на доделу средстава имају домаће компаније које се баве производњом готових или полуготових производа или пружањем услуга развоја софтвера, дизајна или пројектовања намењених извозу.

СИЕПА је обезбедила 26.000.000 динара, а фирме могу конкурисати за једну или више активности. Појединачне активности финансирају се у максималном износу до 200.000 динара, осим за тестирање, сертификацију и ресертификацију производа и система управљања квалитетом и самостално учешће на међународним привредним сајмовима у иностранству.

Једној компанији може бити одобрено максимално 1.000.000 динара.

Предузећа друштва могу остварити право на рефундацију до 50 одсто трошкова активности.

Контакт: Агенција за страна улагања и промоцију извоза (СИЕПА)

тел: 011 3398 550, www.siepa.gov.rs/site/sr/home

УСАИД: Споразум о сарадњи са 14 општина

УСАИД-ов програм за планирање и реаковање у ванредним ситуацијама и јачање економске сигурности потписао је Споразум о сарадњи са четрнаест општина у циљу унапређења система управљања ванредним ситуацијама, као и у области јачања омладинског предузетништва.

Споразум је потписан са општинама Бабушница, Бела Паланка, Ћићевац, Димитровград, Гаџин Хан, Књажевац, Јачање економске сигурности потписао је Споразум о сарадњи са четрнаест општина у циљу унапређења система управљања ванредним ситуацијама, као и у области јачања омладинског предузетништва.

Споразум је потписан са општинама Бабушница, Бела Паланка, Ћићевац, Димитровград, Гаџин Хан, Књажевац, Јачање економске сигурности потписао је Споразум о сарадњи са четрнаест општина у циљу унапређења система управљања ванредним ситуацијама, као и у области јачања омладинског предузетништва.

УСАИД-ов програм за планирање и реаковање у ванредним ситуацијама има за циљ да подржи изградњу одрживог и систематског приступа управљања ванредним ситуацијама на локалном нивоу и помаже општинама да буду приправније у реаковању у случају ванредних ситуација.

До сада је више од 670 представника тимова за управљање ванредним ситуацијама из 50 општина завршило обуку у оквиру програма у дисциплинама као што су методологија планирања, процена угрожености и управљање ризиком.

УСАИД-ов програм економске сигурности односи се на младе од 15 до 30 година старости а циљ је да се унапреде њихове вештине и знања, како би лакше нашли посао или били успешнији као власници својих компанија.

Многи средњошколци и студенти у Србији немају могућност да кроз редовну наставу стекну практичне вештине које се траже на тржишту рада и УСАИД-ов програм економске сигурности омогућава усавршавање младих помажући им да стекну она знања које траже послодавци кроз програм *Junior Achievement* и друге образовне програме.

До завршетка програма у активности у Србији ће бити укључено 80 општина.

Контакт: Америчка агенција за међународни развој (УСАИД)
<http://serbia.usaid.gov>

„Јачање локалне самоуправе у Србији“

Представници Владе Републике Србије, Сталне конференције градова и општина (СКГО) и Савета Европе (СЕ) потписали су крајем октобра Меморандум о сарадњи за реализацију програма „Јачање локалне самоуправе у Србији, фаза два“.

Меморандум су потписали министар за државну управу и локалну самоуправу у Влади Републике Србије Милан Марковић, државни секретар у Министарству финансија Слободан Илић, председник СКГО Ненад Миленковић и директор Директората за демократске институције при СЕ Хилдерик Шапселд.

У другој фази пројекта „Јачање локалне самоуправе у Србији“ главни циљеви су консолидација постојећег институционалног и правног оквира, промоција фискалне децентрализације, координација стратегије децентрализације и јачање грађанског учешћа на локалном нивоу. Реализација програма, чија је вредност 2,2 милиона евра, почела је 29. априла ове године и трајаће три године.

Стални представник СЕ у Србији Константин Јерокостопулос је приликом потписивања Меморандума подсетио на то да је од 2001. године, када је отворена канцеларија Савета Европе у Београду, у различите програме уложено 12 милиона евра. Он је изразио задовољство због тога што је Србија ратификовала Европску повељу о локалној самоуправи.

Министар за државну управу и локалну самоуправу Милан Марковић најавио је да се у сарадњи са СЕ и другим партнерима припрема нови закон о локалним изборима, као и закони о Државној изборној комисији и бирачком списку.

Државни секретар Министарства финансија Слободан Илић навео је да Влада Србије планира да до краја године усвоји предлоге закона о јавној својини и изменама и допунама Закона о јавном дугу како би и економски ојачали локалне самоуправе. Према његовим речима, усвајање ових закона било би озбиљан замајач локалног економског развоја, при чему се у сарадњи са СЕ ради и нацрт закона о денационализацији који би такође требало да буде усвојен до краја ове године.

За 40 најсиромашнијих општина 143 пројекта

Канцеларија за одрживи развој и Национални инвестициони план подржавају реализацију 143 пројекта помоћи за 40 најсиромашнијих општина у Србији, за шта је издвојено две милијарде динара.

Министар за Национални инвестициони план Верица Калановић је поводом завршетка прве фазе програма „Развој инфраструктуре у 40 најнеразвијенијих општина у Србији“, рекла да у тим општинама живи приближно 800.000 људи, од којих 46 одсто пије воду из бунара која се не контролише, 85 одсто њих нема канализацију, а скоро 70 одсто путева у тим општинама су неодговарајући.

Прва фаза подразумевала је анализу постојећег стања, а циљ је да се реализацијом тих пројеката створе услови за равномерни регионални развој, при чему је однос између најразвијенијих и најнеразвијенијих општина 1:15.

На побољшање комуналне и путне инфраструктуре односи се 105 пројеката. У најнеразвијенијим општинама биће изграђени нови путеви, водовод и канализација, школе, вртићи и друго.

Друга фаза програма, која подразумева реализацију пројеката, почела у априлу. Од 143 пројекта урађено је 107 акционих планова од којих је одобрено 67.

Трећа фаза биће завршена до краја године када ће бити сагледани постигнути позитивни ефекти.

Међу општинама укљученим у пројекат помоћи одабране по подацима Републичког завода за статистику су Бабушница, Бела Паланка, Блаце, Бојник, Босилеград, Крупањ, Пландиште, Тутин и друге.

Контакт: Министарство за Национални инвестициони план, www.mnip.gov.rs

Посао за 2.000 радника у наредне три године

Немачка компанија Леони потписала је Уговор са Агенцијом за приватизацију о куповини прокупачке фабрике Фиаз у стечају. Предвиђена је инвестиција од 15 милиона евра и запошљавање 2.000 радника у наредне три године.

Влада Србије ће преко Агенције за страна улагања и промоцију извоза обезбедити подстицаје у износу од 5.000 евра по новозапосленом раднику.

Једна од великих препрека у преговорима било је то што је локација контаминирана азбестом, што је последица застареле производне технологије прокупачке фабрике. УСАИД-ов Програм подстицаја економском развоју општина је помогао да се овај проблем са заштитом животне средине реши кроз давање стручне и техничке подршке и препорука, на основу којих је Министарство за животну средину и просторно планирање у процес деконтаминације терена уложило око 300.000 евра.

Контакт: МЕГА – The Urban Institute Serbia, тел: 011 2071 954

Leoni Wiring Systems Southeast, Прокупље, www.leoni.com

Америчка агенција за међународни развој (УСАИД), <http://serbia.usaid.gov>

Агенција за страна улагања и промоцију извоза (СИЕПА), тел: 011 3398 550

www.siepa.gov.rs/site/sr/home

Кредит Италије за мала и средња предузећа у Србији

Министарка финансија Диана Драгутиновић и амбасадор Италије у Србији Амандо Варикио потписали су Споразум о кредиту Италије од 30 милиона евра који је намењен малим, средњим и комуналним предузећима у Србији.

Споразум се односи на реализацију програма „Кредит за помоћ малим и средњим предузећима преко домаћег банкарског сектора и подршку локалном развоју кроз јавна комунална предузећа“.

Циљ кредита је подстицање развоја приватног сектора у Србији и унапређење квалитета услуга јавних комуналних предузећа. Рочност кредита је 13 година, рок отплате осам година, период почека пет година, док каматна стопа износи 0,35 одсто.

Кредити ће предузећима бити одобравани преко четири пословне банке – Комерцијалне, Уникредит, Банке Интеза и Привредне банке. Каматна стопа на кредите је 4,25 одсто, а износи кредитне крећу од 50.000 до милион евра за мала и средња предузећа, и од 150.000 до два милиона евра за јавна комунална предузећа.

Овај кредит одобрен је након успеха који је имао кредит који је Италија одобрила Србији 2004. године у износу од 33,25 милиона евра. Италија је са више од 200 милиона евра додељених Србији од 2000. године на врху земаља донатора.

Контакт: Министарство финансија

тел: 011 3614-007 www.mfin.gov.rs

Укинуто првих 100 непотребних прописа

Влада Србије укинула је првих 100 непотребних прописа који отежавају пословање привреде.

Попис прописа у Србији почео је у фебруару 2009. године. На републичком нивоу пописано је укупно око 6.000 прописа и 3.300 међународних прописа, закона, подзаконских аката, уредби и правилника. Од тога око 2.000 прописа има утицај на привреду и они се анализирају.

По прикупљању предлога почеће састављање препорука, које би Влада Србије требало да усвоји до 15. децембра, према Стратегији регулаторне реформе.

Циљ Стратегије јесте да се смање административни трошкови пословања привреде за најмање 25 одсто. До сада је идентификовано око 350 прописа, за чије постојање нема разлога и које би требало ставити ван снаге.

На иницијативу Јединице за спровођење свеобухватне реформе прописа, Влада Србије је усвојила закључак да предузећа од 1. јануара 2010. финансијске извештаје предају само Агенцији за привредне регистре.

Представници привреде доставили су више од 500 предлога за укидање прописа који им отежавају пословање и стварају непотребне трошкове. У Јединици за спровођење свеобухватне реформе прописа анагажовано је 18 правника и економиста, а око 300 државних службеника као и више од 2.000 привредника било је укључено у пописивање прописа и анализу њихове оправданости.

Контакт: Свеобухватна реформа прописа, тел: 011 2855 042

e-mail: office@srp.gov.rs, www.srp.gov.rs

Формирана Обласна развојна агенција Југ

У Нишу је формирана Обласна развојна агенција Југ. Двадесет оснивача, међу којима једанаест општина са територија Нишавског, Пиротског и Топличког округа, три предузећа и шест организација цивилног друштва, потписивањем уговора основали су прву развојну агенцију по новом закону о регионалном развоју Републике Србије.

Циљ Обласне развојне агенције Југ је да подржи одрживи развој Нишавског, Пиротског и Топличког округа, да допринесе јачању локалних економија и повећању страних инвестиција, да подршку европским интеграцијама кроз јачање локалних институција и предузећа, као и да оствари и унапређује сарадњу са сличним институцијама из Србије, региона или Европске уније.

Град Ниш је уступио простор Обласној развојној агенцији Југ, где ће бити и седиште развојне агенције која ће имати своје канцеларије и у Топличком и Пиротском округу.

Фонд за запошљавање младих

У оквиру пројекта „Подршка националним напорима за промовисање запошљавања младих и управљање миграцијама“, крајем октобра 2009. године почеле су активности Фонда за запошљавање младих. Буџет Фонда износи 3,8 милиона долара и намењен је финансирању обуке и запошљавања младих без квалификација, особе са инвалидитетом, као и младих Рома, повратника у поступку реадмисије, избеглица и расељених лица.

Програм спроводе четири агенције Уједињених нација (Међународна организација рада, Програм УН за развој, Фонд УН за децу и Међународна организација за миграције) у сарадњи са националним и локалним партнерима.

На конференцији за медије одржаној поводом почетка програма, помоћник министра економије и регионалног развоја за запошљавање Љиљана Џувер је прецизирала да ће у Србији 3.000 младих до 30 година имати прилику да кроз обуку, субвенцију доприноса, пробни рад и samozapošljavanje дође до посла. Стални координатор УН за Србију Вилијам Инфанте је истом приликом посетио на то да је Фонд установљен непосредно пред обележавање Недеље УН, која је ове године посвећена младима у циљу подршке стварању нове генерације лидера који ће допринети развоју Србије и њеној бољој будућности.

Директор Фонда за запошљавање младих Националне службе за запошљавање Даница Васиљевић је истакла да ће кандидати за време обуке, која може да траје до шест месеци, добити 9.360 динара месечно, и додала да ће и послодавци имати бенефиције и да ће млади који се одлуче за samozapošljavanje, а предност ће имати групе, добити по 130.000 динара.

Она је навела да ће се програм спроводити у општинама три региона – Јужнобачког, Београдског и Пчињског и пружаће подршку младим незапосленим људима, и додала да ће додатна средства Владе Италије и Фонда за отворено друштво омогућити да се у програм укључе и млади из још пет округа са административним центрима у Суботици, Краљеву, Крушевцу, Пожаревцу и Новом Пазару.

Амбасадор Шпаније у Београду Игнасио де Паласио Еспања похвалио је напоре које Влада Србије улаже у процесу запошљавања младих, и оценио да је професионално усмеравање веома значајан инструмент у борби против незапослености.

Овај програм финансирају Фонд Владе Шпаније за достизање милијумских циљева развоја и Влада Републике Србије, а укупан буџет је осам милиона долара.

ОТПРЕМНИНОМ ДО ПОСЛА Запослено више од 2.000 људи

Преко програма „Отпремнином до посла“ у претходне две и по године посао је нашло више од 2.000 људи који су у транзицији проглашени технолошким вишком.

Пројекат „Отпремнином до посла“ покренут је 2007. године, са циљем да подржи поновно запошљавање радника који у периоду транзиције остају без посла, било као вишак запослених или уз исплату отпремнине мање од 3.000 евра. Припремили су га Министарство економије и регионалног развоја и Програм Уједињених нација за развој (UNDP), а спровођен је до августа 2009. године.

Средства за финансирање Пројекта обезбедиле су Аустријска агенција за развој и Влада Републике Србије, а реализовали су га Национална служба за запошљавање (НСЗ) и пројектни тим Програма Уједињених нација за развој који су пружали учесницима стручну помоћ и подршку.

Идеја програма је да радници уложе један део своје отпремнине, а други део средстава обезбеђена су из буџета пројекта и износе, за samozapošljavanje 130.000 динара, 80.000 динара за ново запошљавање и 100.000 динара за раднике чији је последњи радни однос престао услед стечаја предузећа.

Пројекат је највише успеха имао у Крагујевцу, Краљеву, Ужичу, Врању, Нишу и Крушевцу.

Контакт: Министарство економије и регионалног развоја
www.merr.gov.rs
UNDP, www.undp.org.rs

Шеста годишња Скупштина Федерације невладиних организација

Шеста годишња Скупштина Федерације невладиних организација (ФЕНС) одржана је 17. и 18. октобра у Београду. Овом приликом копредседавајући ФЕНС-а Миљенко Дерета уручио је, испред ФЕНС-а, захвалнице за унапређење сарадње Владиног и невладиног сектора, као и за допринос у изради Закона о удружењима Божидару Ђелићу, потпредседнику Владе за европске интеграције, Милану Марковићу, министру за државну управу и локалну самоуправу и Тиму за социјално укључивање и смањење сиромаштва.

„У буџету за 2010. годину предвиђена су средства за формирање канцеларије за односе владе и цивилног сектора“, рекао је Божидар Ђелић, потпредседник Владе за европске интеграције, подсетивши на то да је летос усвојен Закон о удружењима на који се чекало девет година.

„Нови Закон о удружењима, нови начин финансирања невладиног сектора и будући закон о фондовима и задужбинама (који припрема Министарство за културу) су моменти који ће омогућити да заједно радимо боље“, додао је Ђелић.

Појаснио је и да ће нови начин уређивања државног финансирања НВО успоставити транспарентне критеријуме за добијање средстава, а на тај начин ће се знати и колико новца иде цивилном сектору и којим тачно организацијама. Ђелић је напоменуо да ће само из претприступних фондова ЕУ за цивилни сектор бити издвајано од два до пет одсто.

Говорећи о улози цивилног друштва, Ђелић је рекао је да је она ‘огромна’ не само због контроле у односу на оно шта Влада ради, већ и због тога што лакше може да допре до потреба сваког човека и да их потом каналише до надлежних органа. Значај цивилног сектора расте јер данас, за разлику од 90-их годна, велики број грађана, естаблишмента и елите дели исте вредности.

Министар за државну управу и локалну самоуправу Милан Марковић похвалио је сарадњу са цивилним сектором током дугогодишњег рада на Закону о удружењима. Изјавио је да су грађани Законом о удружењима, који је оценио као „заиста изузетно добар“, добили прави оквир за удруживање и полазну основу за сарадњу са Владом Србије.

Европски покрет у Србији: Покренут портал „Цивилно друштво Србије предлаже“

Европски покрет у Србији покренуо је портал „Цивилно друштво Србије предлаже“ (www.cdspreldaze.org.rs). Циљ овог портала је да омогући што већем броју организација цивилног друштва (ОЦД) да дају свој допринос реформским процесима тако што ће означавати приоритетне проблеме у својој средини и предлагати решења за њих, како би процес интеграције Србије у ЕУ текао ефикасније.

„Цивилно друштво Србије предлаже“ је део ширег пројекта под називом „Локална самоуправа и цивилно друштво у процесу програмирања и пројектовања Инструмента претприступне помоћи ЕУ Србији 2007-2013“.

Пројекат је осмислио Европски покрет у Србији а подржао Институт за одрживе заједнице у оквиру програма Иницијатива јавног заговарања грађанског друштва.

Контакт: Европски покрет у Србији, www.emins.org, www.cdspreldaze.org.rs
Институт за одрживе заједнице, <http://www.iscserbia.org/serbian>

ИНСТИТУТ ЗА ОДРЖИВЕ ЗАЈЕДНИЦЕ

Конкурс за подношење предлога пројеката

Институт за одрживе заједнице (ISC) позвао је организације грађанског друштва (ОГД) да предложе пројекте у оквиру три области: одговорност и транспарентност органа власти, социјална и економска права, заштита животне средине.

Циљ овог конкурса ISC је да подржи рад ОГД које се баве проблемима грађана, да подржи креативне активности, подстакне ОГД ван Београда да учествују у овом конкурс, подржи иницијативе које подразумевају снажно учешће грађана, премошти јаз између реформских политика на националном и проблема грађана на локалном нивоу.

ISC спроводи петогодишњи програм у вредности од 14 милиона долара. Циљ програма је подизање капацитета грађанског друштва у његовом утицају у сфери јавног живота, надзора извршних органа власти, као и спровођење сталних кампања јавног заговарања по читавом низу реформских питања.

Иницијатива јавног заговарања грађанског друштва (CSAI) помаже грађанима да преузму одговорност за обликовање друштва повећавајући њихово учешће у свим аспектима јавног живота.

Пројекат је реализован захваљујући подршци америчког народа кроз програм Америчке агенције за међународни развој (USAID).

Контакт: Институт за одрживе заједнице, тел: 011 3830 960

e-mail: isc@iscserbia.org, <http://www.iscserbia.org/serbian>

Америчка агенција за међународни развој (USAID), Београд, тел: 011 306 4675
<http://serbia.usaid.gov>

МИНИСТАРСТВО ЕКОНОМИЈЕ И РЕГИОНАЛНОГ РАЗВОЈА

Конкурс за старт ап кредите

Министарство економије и регионалног развоја, Фонд за развој и Агенција за развој малих и средњих предузећа и предузетништва објавили су конкурс за кредите за почетнике без хипотеке и за старт-ап кредите предузетницима. За ту намену обезбеђене су четири милијарде динара.

Предност у добијању кредита имали су предузетници млађи од 25 година који су прошли обуке samozапосљавања, као и предузећа чији су оснивачи млађи од 40 година. Најнижи износ кредита без хипотеке је 500.000, а највиши 1,3 милиона динара, годишња каматна стопа је један одсто, а рок отплате од три до пет година, са почеком од годину дана.

Кредити за предузећа били су одобравани у максималном износу од 2,5 милиона динара и за њих је потребна хипотека у истом износу као и вредност кредита. Процена је да би на основу тих позајмица могло да се запосли 9.000 радника.

Кредитима који су одобрени у протекле три године у вредности од 4,7 милијарди динара отворена су 3.783 предузећа и запослено 12.365 радника.

Кредити за покретање бизниса једна је од антирецесионих мера које спроводи Влада Србије.

Контакт: Министарство економије и регионалног развоја, www.merr.gov.rs

Фонд за развој Републике Србије, www.fondzarazvoj.gov.rs

Агенција за развој малих и средњих предузећа и предузетништва

www.sme.gov.rs

скго: Сајам локалне самоуправе

Министарство за државну управу и локалну самоуправу, Стална конференција градова и општина (СКГО) и општина Нови Београд, организовали су Сајам локалне самоуправе од 3. до 5. новембра 2009. године, у Хали спортова на Новом Београду.

Сајам је био прилика да се представе активности локалних самоуправа у Републици Србији домаћим и иностраним компанијама – потенцијалним инвеститорима, као и донаторским организацијама и другим гостима из земље и иностранства. Поред представљања привредних и организационих потенцијала, градови и општине су имали прилику да размене искуства и представе добре праксе у раду локалних власти. У оквиру манифестације су организовани округли столови, панели и тематски догађаји који су омогућили размену мишљења, доношење предлога и излагање конкретних иницијатива представницима министарства Владе Републике Србије, Сталној конференцији градова и општина и донаторским организацијама које су активне на територији Републике Србије.

МИРКО ЦВЕТКОВИЋ, ПРЕМИЈЕР СРБИЈЕ:

За народне кухиње 340 милиона динара

Премијер Србије Мирко Цветковић покренуо је иницијативу којом ће бити решен проблем функционисања народних кухиња. Наиме, он је предложио да се издвоје средства за Црвени крст у износу од око 340 милиона динара на годишњем нивоу, али и додатна средства за субвенције свима који донирају храну Црвеном крсту, а обавезни су да плате ПДВ. На овај начин ће држава субвенционисати плаћање ПДВ-а свима који поклањају храну за народне кухиње.

„Не смемо дозволити да народне кухиње остану без оброка за најугроженије грађане“, изјавио је премијер Цветковић који је 10. новембра одржао састанак са министром рада и социјалне политике Расимом Љајићем и министром финансија Дианом Драгутиновић и наложио да министарства обезбеде додатна средства у буџету за 2010. годину како би све народне кухиње у Србији имале неопходне намирнице довољне за потребе корисника.

У Србији у организацији Црвеног крста тренутно ради 68 народних кухиња укључујући и Београд, коју у потпуности финансира град из својих средстава. Народне кухиње у организацији Црвеног крста Србије имају 30.230 корисника и још 5.900 у Београду, што је укупно 36.130 корисника.

Радни центар у Заводу „Мале пчелице“

Помоћник министра рада и социјалне политике Владимир Пешић отворио је почетком новембра Производно-радни центар у крагујевачком Заводу за збрињавање одраслих „Мале Пчелице“, први такве врсте у Србији. Нагласивши да ће Министарство рада помоћи да и други такви заводи у Србији, у којима је сада смештено око 3.000 корисника, отворе производно-радне центре, Пешић је рекао да је вредност објекта у Крагујевцу шест милиона динара, од чега је Министарство обезбедило половину.

Директорка крагујевачког Завода Сузана Перовић рекла је да у том центру постоје четири радионице – браварска, столарска и радионице картонаже и тапацерије.

Премијер рече, Завод ће у идућој години отворити и едукативни центар за кориснике услуга у том заводу, а који ће, у складу са усвојеним Законом о запошљавању инвалида, бити у могућности и да се запосле.

УНХЦР: За Локалне планове акције 700.000 долара

У оквиру програма „Подршка Локалним плановима акције“ дванаест општина од УНХЦР добило је помоћ од 700.000 долара

Средства су додељена општинама Алибунар, Зајечар, Крагујевац, Крушевац, Кула, Медвеђа, Нова Црња, Нови Београд, Панчево, Пећинци, Рума и Смедерево. Новац је намењен за откуп 37 сеоских домаћинстава, набавку 59 комплета грађевинских материјала, 17 програма помоћи у пољопривреди и 34 пројекта стручног оспособљавања и усавршавања. Један од критеријума био је учешће локалних самоуправа од минимум пет одсто.

Потписивање споразума са градоначелницима општина одабраних за помоћ организовали су потпредседник Владе задужен за социјалну политику и српски комесар за избеглице.

Контакт: УНХЦР Канцеларија у Београду

тел: 011 3082 100, www.unhcr.org.rs

Европска комисија и унхцр: Подршка маргинализованим заједницама

Друга фаза регионалног пројекта Европске комисије и УНХЦР под називом „Друштвено укључивање: Подршка маргинализованим заједницама у региону“ у Србији је почела у октобру 2009. године и трајаће годину и по дана. За имплементацију ове фазе пројекта Европска Комисија и УНХЦР издвојили су 352.000 еура.

У фокусу пројекта ће бити осам општина на територији Београда у циљу подизања свести о значају цивилне регистрације и поседовање личних докумената у десет општина које нису биле обухваћене првом фазом пројекта под називом „Социјално укључивање и приступ правима Рома, Ашкалија и Египћана на Западном Балкану“.

Прва фаза пројекта је трајала је од фебруара до краја јула 2009. године. Током прве фазе, мобилни тимови PRAXIS посетили су 76 ромских насеља у 20 општина у Србији и допринели да више од 1.100 људи добије око 2.300 докумената.

PRAXIS је започео и 198 поступака за накондни упис и поновни упис у матичне књиге рођених за 160 лица. До краја септембра окончано је 100 поступака, а 85 поступака је још у току.

Поред Србије, пројекат се одвија и у Босни и Херцеговини, Црној Гори, на Косову, Хрватској и у Македонији.

Контакт: УНХЦР Канцеларија у Београду, www.unhcr.org.yu

Европска комисија у Србији, www.delscg.ec.europa.eu

PRAXIS, тел: 011 3444 486, www.praxis.org.rs

Отворен старт-ап центар у општини Звездара

Старт-ап центар, намењен грађанима београдске општине Звездара који желе да започну сопствени посао или су почетници у пословању, почео са радом у згради општине Звездара.

Центар пружа све врсте информација и стручне помоћи, као и обуку за унапређење знања и вештина неопходних за пословање као што су израда бизнис плана, упознавање са законским прописима, вођење пословних књига, израда извештаја, пореско саветовање...

Контакт: Градска општина Звездара, www.zvezdara.org.rs

Успостављање механизма за идентификацију, упућивање и заштиту жртава трговине људима

НВО АТИНА је у септембру 2009. године, у сарадњи са мисијом ОБЕС-а у Србији, организовала дводневни семинар на Златару на тему „Успостављање локалног механизма за идентификацију, упућивање и заштиту жртава трговине људима“.

Циљ семинара био је креирање локалних механизма упућивања жртава трговине људима као и креирање локалних кампања у циљу подизања свести о овом проблему и мобилизација свих релевантних институција и грађанки/а у сузбијању трговине људима.

На семинару су учествовали координатор за борбу против трговине људима, Митар Ђурашковић, представници Министарства унутрашњих послова, службе за координацију заштите жртава трговине људима, представници судства, тужилаштва, центара за социјални рад, средњих школа, општинских управа, полицијских управа и невладиног сектора из Новог Пазара, Сјенице, Тутина, Пријепоља, Прибоја и Нове Вароши.

МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ,
ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ

Усвојено 15 закона из области пољопривреде

Скупштина Србије усвојила је 15 закона из области пољопривреде којима се та област уређује као целина.

Усвојени су Закон о безбедности хране, Закон о пољопривреди и руралном развоју, Закон о јавним складиштима, Закон о сточарству, Закон о здрављу биља, Закон о средствима за заштиту биља, Закон о средствима за исхрану биља и оплемењивачима земљишта, Закон о ракији, Закон о вину, Закон о етанолу, Закон о изменама и допунама закона о репродуктивном материјалу шумског дрвећа, Закон о генетски модификованим организмима, Закон о заштити оплемењивача биљних сорти, Измене и допуне Закона о пољопривредном земљишту.

Са доношењем овог закона пољопривредници ће сами бирати када ће продати своју робу и моћи ће да добију краткорочне кредите користећи своју робу као залог.

Закон о пољопривреди и руралном развоју је крвни закон за целу пољопривреду – циљеви аграрне политике, врсте подстицаја, регистар газдинстава, евидентирање и извештавање у пољопривреди, интегрисани пољопривредни информациони систем.

Законе из области пољопривреде предложило је Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде. Ови закони састављени су тако што су усклађиване потребе произвођача са потребама усклађивања нашег правног система са европским законодавством.

Контакт: Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, тел: 011 2607 960
e-mail: office@minpoq.gov.rs, www.minpolj.sr.gov.yu

МИНИСТАРСТВО ЕКОНОМИЈЕ

Кредитирање сеоског туризма

Министарство економије доделило је шест уговора о кредитима сеоским домаћинствима у укупном износу од 53,5 милиона динара, намењених развоју смештајних и угоститељских капацитета.

Кредити су додељени за изградњу и реконструкцију сеоских домаћинстава из Аранђеловца, Лесковца, Калне, Црног Врха, Бачког Петровца и Београда.

Уредбом је прописано да је минимални износ кредита два милиона динара, осим за сеоска домаћинства, где је тај цензус нижи и износи 500.000 динара. Услов је најмање 50 одсто сопственог учешћа у пројекту.

Влада је одобрила кредите на пет година, са годину дана почека и каматном стопом од један одсто годишње.

Влада Србије:

Уредбе о коришћењу подстицајних средстава

Влада Србије усвојила је пет уредби за коришћење подстицајних средстава у 2009. години које је предложило Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде.

Усвојене су уредбе о коришћењу подстицајних средстава за подизање производних и матичних засада јагоде, подизање производних и матичних засада воћа, винове лозе и хмеља, субвенције произвођачима пољопривредних и прехранбених производа, подршку развоју села кроз инвестирање у проширење и унапређење економских активности сеоског становништва и Уредба о изменама и допунама Уредбе о условима и начину коришћења средстава за регресирање репроматеријала за ратарску и повртарску производњу.

МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ

„Одрживи туризам у функцији руралног развоја“

Министар пољопривреде, шумарства и водопривреде Саша Драгин, потпредседник Владе и министар економије и регионалног развоја Млађан Динкић, стални координатор УН у Србији Вилијам Инфанте и амбасадор Шпаније Ињиго де Паласио Еспања потписали су заједнички програмски документ „Одрживи туризам у функцији руралног развоја“.

Драгин је приликом потписивања документа рекао да ће пројектом „Одрживи туризам у функцији руралног развоја“ бити унапређен рурални туризам на подручју јужног Баната, Доњег Подунавља, централне Србије и источне Србије, али и на националном нивоу.

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде препознало је рурални туризам као једну од активности руралне економије, која ће кроз програме руралног развоја бити подржавана и у наредном периоду, а све у циљу развоја руралних подручја и побољшања квалитета живота на селу.

Пројекат треба да почне да се реализује ове године и да траје до априла 2012. године.

Национални партнери у овом пројекту су Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Министарство економије и регионалног развоја и Туристичка организација Србије. Поред тога, програм ће бити спровођен у партнерству са другим кључним актерима, међу којима су и Министарство животне средине и просторног планирања, Министарство просвете, Привредна комора Србије и Завод за заштиту природе.

Пројекат „Одрживи туризам у функцији руралног развоја“ финансира се средствима посебног шпанског Фонда за достизање миленијумских циљева развоја, која се Влади Србије стављају на располагање у сарадњи са системом УН.

Ово је трећи пројекат у Србији који ће бити спроведен захваљујући овом новом виду мултилатералне сарадње.

Контакт: Амбасада Шпаније

<http://www.maec.es/Subwebs/Embajadas/belgrado/se/home/Paginas/Home.aspx>

Туристичка организација Србије

www.serbia-tourism.org

Пробни попис пољопривреде

Од 1. до 15. децембра 2009. године спровешће се Пробни попис пољопривреде који треба да послужи као основа за избор најпогоднијих методолошких и организационих решења за спровођење редовног пописа пољопривреде.

Пољопривредни попис који је планиран за 2011. годину биће основа за обезбеђивање информација од значаја за креирање аграрне политике, као и за процес придруживања ЕУ.

На путу приступања ЕУ пољопривреда Србије се прилагођава низу прописа и стандарда које прописује ЕУ, који обухвата сет закона, правила и процедура. Да би се могао пратити процес прилагођавања и оценио степен усаглашености, неопходно је увести бројне статистичке индикаторе у статистици пољопривреде. Предуслов за оцену успешног прилагођавања је спровођење комплетног Пописа пољопривреде.

Последњи свеобухватни попис у пољопривреди спроведен је 1960. године.

Подаци из пописа омогућиће преглед стања пољопривреде на националном, локалном и на нивоу газдинства, као и формирање квалитетног оквира за спровођење редовних истраживања, која ће бити усклађена са међународним стандардима и који ће заједно са Пописом пољопривреде, представљати окосницу система пољопривредне статистике.

Попис у пољопривреди припрема, организује и спроводи Републички завод за статистику коме ће Министарство пољопривреде пружити неопходну подршку.

Контакт: Републички завод за статистику Србије, тел: 011 2412 922, www.stat.gov.rs

2,6 милиона евра кредита пољопривреди

У склопу кредитне подршке пољопривреди, а на иницијативу Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде одобрено је укупно 2.615.981,84 евра дугорочних кредита, које субвенционише Министарство пољопривреде.

До сада је највише дугорочних кредита одобрила Pro Credit Bank АД Београд (65) укупне вредности 2.048.284,84 евра. Одобрено је још пет дугорочних кредита и то код Hipo Alpe Adria bank (5 кредита), вредности 243.017,00 евра, и код Meridian Bank – Credit Agricole (један кредит) у вредности од 57.230,00 евра.

Када је реч о краткорочним кредитима, до данас је осам банака одобрило 1.206 кредита укупне вредности 336.306.645,65 динара. Кредите у пољопривреди које субвенционише Министарство пољопривреде одобриле су НЛБ банка (241 кредита), Hipo Alpe Adria bank (108 кредита), Cedy banka (10 кредита), Banca Intesa (221 кредита), Привредна банка Панчево АД (три кредита), Универзал банка АД (84 кредита), АИК Банка АД Ниш (7 кредита) и Комерцијална банка АД Београд (532 кредита).

Краткорочни кредити намењени су за куповину обртних средстава, а корисници кредита су регистрована пољопривредна газдинства – физичка лица. Укупно обезбеђена средства за ове намене износе 300 милиона динара.

Контакт и информације: Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде тел:

011 2607 960, www.minpolj.sr.gov.yu

SWIFT: Иницијатива за одрживо управљање отпадом

Светска здравствена организација је обезбедила фондове за имплементацију пројекта под називом SWIFT – Иницијатива за одрживо управљање отпадом за здравије сутра, који има свеобухватан, одржив приступ који би требало да допринесе социјалној укључености и бољем здрављу Рома, Ашкалија и Египћана у Београду. SWIFT је свеобухватан и вишеслојан пројекат који укључује владине и невладине организације како би тренутан облик сакупљања отпада био трансформисан у ефикасан и поуздан извор прихода уз истовремено унапређење здравствене заштите и приступа људским правима.

Пројекат реализују Светска здравствена организација (WHO) као менаџер, Међународна организација за миграције (IOM) и UNOPS. Пројекат се састоји од три међусобно повезане компоненте: здравствене коју реализује WHO, економске коју реализује УНОПС и компоненте социјалне инклузије коју реализује ИОМ. Пројекат финансира Краљевина Норвешка и трајаће две године.

Активности пројекта су: покретање рециклажног центра (SWIFT центар), интеграција тренутно неформалне рециклаже отпада у регионалне стратегије управљања отпадом, побољшање ефикасности, менаџмента и организационих капацитета сакупљача, побољшан приступ здравственој заштити и унапређење знања о заштити здравља, унапређење безбедности на раду, као и мобилизација ромске заједнице и релевантних актера у циљу унапређења социјалне инклузије.

Ромска задруга сакупљача секундарних сировина

На иницијативу неколико ромских организација и Програма локалног економског развоја на Балкану (ЛЕДИБ), који финансира влада Данске, у Нишу је формирана Асоцијација сакупљача секундарних сировина.

Основни циљ Асоцијације је да побољша сакупљање, откуп и продају секундарних сировина.

Уз подршку ЛЕДИБ формирана је Канцеларија чији је задатак да утврди колико Рома се бави овим послом, какво је стање и које су потребе и извори средстава. Она ће такође предложити решење проблема у овој области, као и статуса сакупљача.

Решење би требало да допринесе да сакупљачи секундарних сировина „из сиве зоне“, пређу у легално и организовано пословање.

Према проценама ромских организација, сакупљањем секундарних сировина бави се чак око 70 одсто радно способних Рома, највише у централној Србији.

Процењује се да у Нишу од сакупљања секундарног отпада једва преживљава око 7.000 од укупно 10.000 радно способних Рома.

Контакт: Програма локалног економског развоја на Балкану (ЛЕДИБ), тел: 018 292 316 www.ledib.org

Уручене награде „Цвет успеха за жену змаја“

Награде Удружења пословних жена „Цвет успеха за жену змаја“ по трећи пут су уручене најуспешнијим предузетницама.

У једној од две основне категорије, награду за „најевропскију“ женску фирму добиле су проф. др Снежана Ђорђевић, власница предузећа „Агроуник“ која се бави истраживањима у области биотехничких наука и Данка Божић Исаковић, власница фирме „Polymit-B.,“ домаћег произвођача иновативних, еколошких грађевинарских предмета.

Добитнице награде за најбољи модел запошљавања жена су Бранислава Гајић, оснивач on-line претраживача послова „Инфостуд“ и Ана Јовановић, сувласница фирме „Кројач“ и аутор пројекта „Сувенири Србије“, домаће интернет сувенирнице.

За најуспешнији и најкреативнији концепт самозапошљавања, награда из поткатегорије „самозапошљавање“, уручена је Ангели Пин-

тер, власници самосталне занатске радње „Angie., и Боси Милановић, власници послатичарске фирме „Dela Bosa...“

Награду за друштвено одговорно пословање добила је Вера Шћепановић, власница предузећа „Бар“, Марушка Топлавић, власница Студија Марушка добила је награду за развој квалитетног производа из Србије, док је уредници „Економетра“ и „Магазина Бизнис“ Радојки Николић, додељено признање за медијску промоцију женског предузетништва.

Специјална награда „Златни цвет“ уручена је Ксенији Фекете Цветковић, власници спољно-трговинског предузећа „Al Grosso“.

Европска комисија, у години у којој обележава Глобалну недељу предузетништва, „Цвет успеха за жену змаја“ уврстила у свој званичан програм. „Цвету успеха за жену змаја“ придружио се и БАС програм Европске банке за обнову и развој.

КОНКУРС ПРОГРАМА „ДОБРОТА“: Унапређење живота старих

Државна лутрија Србије (ДЛС) у сарадњи са Балканским фондом за локалне иницијативе (БЦИФ) објавила је два конкурса у оквиру програма донација „Доброћа“.

Циљ првог конкурса је побољшање живота деце и младих смештених у домовима за децу без родитељског старања у Србији, путем доделе финансијских средстава (до 300.000 динара) непрофитним организацијама које делују у локалној заједници у којој постоји Дом за децу без родитељског старања. Корисници домова треба да буду укључени у активности којима ће се подстицати учешће младих у различитим областима друштвеног живота.

Циљ другог конкурса је да допринесе побољшању положаја и унапређењу квалитета живота старих лица, кроз покретање активности за под-

стицање њиховог активног учешћа у друштвеном и културном животу, а преко доделе донација у максималном износу од 500.000 динара локалним непрофитним организацијама.

Конкурс је намењен лицима старости изнад 65 година, а приоритет ће бити дат пројектима који се односе на посебно угрожене групе старих лица (болесни, особе са инвалидитетом, самачка старачка домаћинства) у удаљеним приградским и сеоским областима која нису обухваћена или су делимично обухваћена неким видом програма или услуга за стара лица.

Конкурс администрира Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ).

Контакт: Државна лутрија Србије

тел: 011 2029 292, www.lutrija.rs

БЦИФ, e-mail: office@bcif.org, www.bcif.org

КОРПОРАТИВНА ОДГОВОРНОСТ

ВИРТУС награда

Балкански фонд за локалне иницијативе расписао је конкурс за ВИРТУС награду за корпоративну филантропију. Награда се додељује компанијама и предузећима која су се истакла током 2009. године подржавши неку друштвену или непрофитну акцију или организацију.

ВИРТУС награда за 2009. годину додељује се у четири главне и две посебне категорије: Главна награда за допринос на националном нивоу, Награда за допринос локалној заједници у којој компанија послује, Награда за мало и средње предузеће и Награда за подршку најиновативнијем пројекту године.

Награда за дугорочно партнерство између пословног и непрофитног сектора и Специјална награда за медијски допринос представљају специјална признања.

На конкурс су могле да се пријаве све домаће и стране компаније, јавна и државна, мала и средња предузећа, медијске куће, као и корпоративни фондови и фондације, са изузетком непрофитних организација и државних институција.

ВИРТУС се додељује од 2007. године, а циљ награде је да промовише и подстиче корпоративну филантропију као елемент друштвено одговорног пословања (ДОП) компанија у Србији.

Награду организује Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ), уз подршку Америчке агенције за међународни развој (УСАИД) кроз Институт за одрживе заједнице.

Контакт: Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ), www.bcif.org
Америчка агенција за међународни развој <http://serbia.usaid.gov>

Деца и сиромаштво

У Дому Народне скупштине Републике Србије је средином октобра одржана конференција „Деца и сиромаштво: глобални контекст, национални приоритети и локална решења“ коју су организовали Тајех одељење Европске комисије и Министарство рада и социјалне политике у сарадњи са канцеларијом УНИЦЕФ-а и Народном скупштином Републике Србије.

На конференцији се разговарало о последицама економске кризе на децу у Србији, као и о различитим модалитетима и мерама које се предузимају да би се спречило повећање сиромаштва деце у оквиру процеса европских интеграција. Славица Ђукић-Дејановић, председница Народне скупштине и председавајућа скупштинске Радне групе за права детета је у уводном излагању истакла да је наша обавеза да штитимо децу од сиромаштва и социјалне искључености, посебно у тешким временима економске кризе, као и да све институције и држава морају заједно да раде на побољшању социјалне заштите и социјалне инклузије деце.

Током конференције представљена су постигнућа у оквиру Националног плана за децу, као и налази анализе плана која је урађена да би се овај стратешки документ за децу унапредио.

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва

Палата Србије, канцеларија 122
Бул. Михајла Пупина 2, 11 070 Београд

Тел: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98

Факс: (+381 11) 213 97 54

e-mail: sipru@gov.rs

www.prsp.gov.rs, www.srbija.gov.rs